


Método de
Newton-
Raphson

Refere-se a um método que pode ser
empregado para determinar a taxa de
juros compostos de um financiamento.

Funcao da taxa de juros compostos:

Funcao marginal da taxa de juros
compostos:
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Newton- -  Funcao de Newton-Raphson:
Raphson

Mecanismo de calculo do método

1° passo: estipular uma taxa de juros compostos
inicial em valor relativo (ij)
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29 passo: substituir i; na func¢ao da taxa de juros

compostos f(i;).

- Se |f(ij)| < 0,0001 entao i; é a taxa de juros
compostos imposta na aplicacao.

- Se |f(ij)| > 0,0001 entdo i; ndo é a taxa de
juros compostos imposta na aplicacao, va para
0 39 passo.
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3° passo: usando o valor da taxa de juros
compostos i; calcule o valor da funcao marginal da
taxa de juros compostos f'(i;).

- 4° passo: usando os valores da taxa de juros
compostos (ij) , da funcdo da taxa de juros
compostos f(i;) e da fun¢ao marginal da taxa de
Juros compostos f'(i;), calcule a proxima taxa de
Juros compostos (i;41).
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- 52 passo: com a nova taxa (ij4,), determinada no
passo anterior, volte ao 2° passo e refaca os
calculos como se essa fosse a taxa inicial,
esquecendo-se da taxa anterior.

- Os passos deverao ser repetidos até que
£ (i) < 0,0001




Voceé pode acessar a calculadora HP-12C.

Observe o passo a passo na HP12C para calculo da taxa de juros
num financiamento.

» Digita valor futuro — Tecla CHS e Tecla FV
= Digita quantidade de depésitos — Tecla n
= Digita valor do depoésito — Tecla PMT

= Teclai



https://www.vichinsky.com.br/hp12c/hp12c.php%20(acesso%20em:%207%20mar.%202024).

Situacao-

probl ema Joao Lucas depositou todo més R$ 2 000,00 por
15 meses. Esse investimento resultou um
montante final de R$ 34 586,83.

Qual a taxa de juros compostos paga por
essa aplicacao?




Resolvendo Podemos seguir o passo a passo abaixo para resolver pela HP12C:
S ituagéo_ Digita o valor futuro — 34 586,83 — Tecla CHS e Tecla FV
Problema Digita quantidade de depodsitos — 15 — Tecla n

Digita valor do depésito — 2 000— Tecla PMT

Tecla i

Logo, teremos o valor da taxa igual a 2% a.m.
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